

■ ФИНАНСЫ

# ОАО «Региональный банк развития»: надёжность и высокая степень доверия

Седьмого октября Центральный банк РФ зарегистрировал отчет об итогах дополнительной эмиссии акций открытого акционерного общества «Региональный банк развития» на сумму 150 миллионов 500 тысяч рублей, выведшей банк на первое место среди республиканских кредитных организаций. После завершения дополнительного выпуска акций размер уставного капитала банка составил 650 миллионов 500 тысяч рублей. Это стало поводом для беседы с председателем правления банка Андреем Викторовичем ГУБНЫМ.

— Андрей Викторович, в разгар мирового финансового кризиса ваши акционеры увеличивают уставный капитал. О чем это говорит?

— Прежде всего, хотелось бы сказать, что увеличение уставного капитала — это достаточно значимое событие для любого банка в любые времена, и тем более, когда на рынке наблюдаются кризисные явления, поскольку новый капитал — это новые возможности для расширения сотрудничества, новые услуги для наших клиентов.

Конечно, та нервность, которая возникла в российском банковском секторе на фоне западного финансового кризиса, не могла не повлиять на наших клиентов и вкладчиков, часть которых проявила вполне разумное беспокойство о сохранности своих средств. Хочу подчеркнуть, что поводов для этого у них нет.

Мы не брали кредитов за рубежом, стремясь получить дешевые ресурсы, а привлекали вклады населения. Не вели экспансии на высокорискованных рынках ипотечного и потребительского кредитования, а делали ставку на кредитование реального сектора экономики республики. Эта стратегия не могла вызвать взрывного роста, но создала базу для устойчивой работы в сегодняшних непростых условиях.

Произошедшее в октябре увеличение уставного капитала до 650,5 миллиона рублей стало закономерным итогом нашего развития на сегодняшний момент. И сейчас среди кредитных организаций Республики Башкортостан ОАО «Региональный банк развития» занимает первое место по величине уставного капитала и

второе — по размеру собственных средств, которые достигли 955,4 миллиона рублей.

— Ближе к концу года обычно принято подводить итоги работы. Что можно сказать о результатах деятельности банка в 2007 году и пока еще не закончившемся 2008-м? Чего удалось добиться?

— Конечно, коротко охватить все изменения за это время достаточно сложно. Но с уверенностью могу отметить, что прошедший 2007 и завершающийся 2008 годы были для нас удачными. За это время банк показал стабильную динамику роста основных финансовых показателей. Значительно выросли валюта баланса, кредитный портфель, прибыль, объемы привлеченных средств, в том числе и частные вклады. В течение всего этого периода банк активно наращивал обороты практически по всем направлениям деятельности, в том числе и в стратегически важном сегменте кредитования малого и среднего бизнеса.

Сейчас у нас устойчивая, надежная, проверенная временем клиентская база. Наши клиенты работают в самых разных отраслях экономики: промышленности, агропромышленном комплексе, торговле, строительстве. Банк стремится строить свою политику таким образом, чтобы учитывать все особенности их бизнеса.

За это время банк стал членом международных систем MasterCard и Visa и осуществляет полномасштабную эмиссию пластиковых карт данных систем. На базе этих карт банк обслуживает зарплатные проекты своих клиентов, да и просто предлагает частным лицам простой и удоб-



Андрей Викторович Губин.

ный инструмент для решения своих финансовых вопросов.

Занимая устойчивые лидерские позиции на финансовом рынке республики, банк постоянно расширяет географию своего присутствия. В прошлом году открылось семь новых подразделений банка, в том числе филиал и дополнительный офис в Москве и представительство в Благовещенске Амурской области. В нынешнем году открыты четыре подразделения банка в Уфе, Нефтекамске и Стерлитамаке. До конца года должен начать работу еще один дополнительный офис в Уфе — в микрорайоне Сипайлово. Растет сеть собственных банкоматов и терминалов.

Ну и, конечно, одним из самых главных событий текущего года стала регистрация дополнительной эмиссии акций банка и увеличение уставного капитала.

— В начале будущего года банку исполняется пятнадцать лет. Изменились ли за это время ваши приоритеты, что вы ставите сегодня во главу угла?

— Все это время — а до 2004 года нас звали как Башкирский железнодорожный банк — наши приоритеты остаются неизменными. Это люди, наши реальные и потенциальные клиенты. К каж-

дому из них, независимо от размеров финансовых средств и оборотов, мы относимся с уважением и вниманием. Их интересы и потребности в области банковских услуг мы стараемся удовлетворить максимально полно.

ОАО «Региональный банк развития» предлагает клиентам выгодные и комфортные условия сотрудничества, стремится быть для них реальным партнером, который всегда предложит оптимальное решение любой бизнес-задачи. В минувшем году банк был награжден дипломом за вклад в развитие банковских услуг в Республике Башкортостан и деятельное участие в реализации приоритетных национальных проектов, и мы, безусловно, рады, что многолетние усилия банка по формированию цивилизованного финансового рынка в республике получили высокую оценку ее руководства.

Предоставляя кредиты частным лицам, банк всегда работал без скрытых комиссий. Было введено даже такое понятие, как «честный кредит» — задолго до того, как указание размера эффективной ставки стало требованием со стороны регулятора рынка. Наша политика не предполагает уловок. Мы строим свою работу на принципах честности, открытости и профессионализма, ориентируясь на международные стандарты качества обслуживания клиентов. Мы уверены, и практика это подтверждает, что только так можно добиться серьезного и долговременного успеха.

Одним из главных достоинств банка является сложившийся годами компетентный и профессиональный коллектив, без которого было бы практически невозможно достичь сегодняшних высот. Растущие масштабы деятельности банка предъявляют новые требования и к квалификации, и к количественному составу сотрудников. Например, на сегодняшний день в банке открыт ряд вакансий, в том числе по кредитной работе, отчетности и другим направлениям. И это на

фоне сокращения персонала, которое сегодня наблюдается в некоторых банках!

Добавлю, что расширение географии нашей деятельности было отмечено в числе важных позитивных факторов и специалистами рейтингового агентства «Эксперт РА», которое присвоило банку кредитный рейтинг В+ «Приемлемый уровень кредитоспособности со стабильными перспективами». Эксперты агентства также отметили взвешенную политику банка в сфере управления кредитными и иными рисками.

— Сегодня риски на финансовом рынке многократно возросли. Есть ли у клиентов и вкладчиков банка основания для беспокойства?

— Серьезных оснований нет. Кризисные явления оказали воздействие, прежде всего, на фондовый рынок, то есть рынок акций и других ценных бумаг. Наш банк не размещает средства на рынке ценных бумаг, средства клиентов для каких-либо рискованных операций не используются и, следовательно, не подвержены опасности обесценения.

Являясь неотъемлемой частью экономики Республики Башкортостан, ОАО «Региональный банк развития» ориентировано исключительно на работу с реальным сектором экономики. Мы всегда взвешенно подходили к политике размещения средств и поэтому не имеем вложений за пределами РБ, в операции на фондовом рынке и в другие рискованные активы.

Эта специфика, характерная для местных банков, наряду с отсутствием заимствований за рубежом, повышает их устойчивость при возникновении тех или иных кризисов за пределами РБ.

Сегодня мы еще раз убеждаемся в верности выбранной менеджментом банка стратегии развития. Именно эта стратегия позволила нам в свое время успешно преодолеть кризис 1998 года, который затронул многие банки. У нас тогда даже очереди не было, никто в массовом

порядке денег не забирал. Сегодня же об этом и говорить не приходится. За десять лет и российская банковская система, и банки республики накопили значительный потенциал защиты от внешних факторов и подготовлены к любому развитию событий. Наш банк обладает достаточным запасом собственных средств для исполнения всех обязательств перед клиентами. Почти миллиард рублей — гарантия внушительная!

Кроме того, с 2005 года мы являемся участником системы страхования вкладов, а следовательно, стопроцентный возврат суммы до 700 тысяч рублей гарантирован государством. Так что вкладчикам беспокоиться абсолютно не о чем.

— Тем не менее и без того высокую инфляцию последние события наверняка подхлестнут. Как лучше всего защитить от нее свои деньги?

— Ничего лучшего для этого, чем банковский вклад, на сегодняшний день не придумано. Это традиционный и в любых условиях самый безопасный способ сохранения денег. Если держать их «под подушкой», они обесцениваются. И с каждым месяцем все больше.

Наш банк предлагает удобную и гибкую линейку вкладов в зависимости от целей и предпочтений клиентов. Высокие процентные ставки с возможностью ежемесячного начисления процентов, возможность дополнительных вложений и капитализации начисленных процентов — вот преимущества наших вкладов. Любая кризис рано или поздно кончается. Мой совет — не надо

слишком заикливаться на негативе, на котором с чрезмерным, на мой взгляд, усердием сосредоточились сегодня некоторые средства массовой информации. В банковском секторе республики все достаточно спокойно.

— Ваш банк — региональный, что отражено и в названии. Сложно ли вам конкурировать с филиалами иногородних финансово-кредитных учреждений?

— В чем-то сложно, а в чем-то и нет. Гибкость и оперативность — вот главные преимущества регионального банка. В отличие от филиалов, мы хорошо знаем специфику местного рынка, формируем свою политику непосредственно здесь и в принятии решений никак не связаны требованиями далекого начальства. И, как результат, мы можем быстрее обслуживать клиентов, принимать решения по любым нестандартным сделкам, лучше адаптировать традиционные схемы к интересам каждого конкретного клиента.

Самым главным нашим преимуществом, как и любого регионального банка, являются доверие клиентов и репутация, заслуженные многими годами плодотворной работы в тесном сотрудничестве с нашими клиентами. С большинством из них за эти годы у нас установились крепкие партнерские отношения. И мы этим доверием дорожим.

Возросший потенциал банка даст нам возможность еще лучше удовлетворять потребности клиентов, поможет без потерь пережить неспокойные времена и обеспечит реальную отдачу от приложенных совместных усилий.

Беседу вел  
Марат САДРЕТДИНОВ.

**ОАО «Региональный банк развития»**  
г. Уфа, ул. Гоголя, 60.  
Тел. 229-01-00  
Лицензия № 2782 ЦБ РФ.

## ТЕМА ДНЯ Как пережить монетизацию?

Граждане будут получать с нового года «льготные» деньги

23 октября принят во втором чтении проект Закона Республики Башкортостан «О форме предоставления отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг». Речь — о той самой монетизации льгот по ЖКХ, которая ждет нас с наступлением нового года, но уже сегодня будоражит умы многих. В первую очередь — тех, кто привык получать скидки на оплату в так называемой натуральной форме, то есть оплачивая счета, где суммы проставлены уже в уменьшенном размере. Зачем нужно менять порядок предоставления льгот? Сохранится ли их размер? Не повлекут ли изменения очередные томины в очередях в соответствующих инстанциях? Попытаемся в этом разобраться.

Прежде всего о том, зачем это нужно. Как говорится в обосновании необходимости принятия проекта закона, он подготовлен по исполнению поручения Президента России о завершении перевода льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг из натуральной формы в денежную к 1 января 2009 года. Средства, которые в настоящее время направляются предприятиям ЖКХ на возмещение расходов за предоставленные гражданам льготы, будут направляться непосредственно гражданам.

Определенный в законе категориям граждан будет ежемесячно выплачиваться денежная компенсация. Ее размер, рассчитанный с помощью коэффициентов для различных категорий, будет приближен к фактически получаемым ими в настоящее время льготам. Говорить сейчас о конкретных цифрах особого смысла нет, поскольку окончательный проект закона еще не принят и в него, возможно, еще будут внесены коррективы.

Разработан ли механизм предоставления льгот по-новому? С этим вопросом мы обратились в Министерство труда и социальной защиты населения республики.

— Говорить о механизме еще рано, — сказал заместитель начальника отдела социальной поддержки ветеранов и инвалидов Минтруда РБ Сергей Робертович Макаров. — Когда будет принят закон, подписано соответствующее постановление Правительства, тогда окончательно будет определен механизм предоставления мер социальной поддержки. Конечно, над этим вопросом мы работаем. Пока предполагается, что все, что на 31 декабря нынешнего года пользовался льготами по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг, будет получать денежную компенсацию без подачи заявления. Куда будут переводиться деньги? На счета граждан, информация о которых они сообщат через почту или иным методом. Еще раз повторяю — это только наметки. Окончательное решение будет принято позже.

Галина ТРЯСКИНА.

## Вековое наследие — в дар потомкам

В здании Стерлитамакского башкирского драматического театра, в городском Доме культуры в течение трех дней звучали конкурсные выступления около восьмисот пятидесяти участников фестиваля, объединенных в 42 творческих коллектива.

Их выступления были представлены в номинациях: «Башкирские фольклорные коллективы», «Исполнители редких и оригинальных жанров», «Башкирский фольклорный танец». Во время масштабного гала-концерта, в котором приняли участие профессиональные творческие коллективы и лауреаты фестиваля, стали известны имена победителей. Гран-при фестиваля получил фольклорный коллектив Стерлитамакского педагогической академии «Юрактау».

Фестивальные дни вместили в себя множество событий, встреч, впечатлений. Многочисленные зрители и гости праздника с нескрываемым восторгом осматривали красочную выставку башкирского декоративно-прикладного искусства и народного костюма, экспозиции работ из войлока, которые воспринимали самые драматичные эпизоды народных эпосов. Кроме того, руководители коллективов обменялись опытом этнографических поисков и исследований на семинарах и в творческих лабораториях признанных мастеров фольклора.

— Фестиваль призван образным языком искусства выразить особенности хозяйственной жизни башкир, их быт, традиции, представления о красоте окружающего мира. Праздник башкирского фольклора «Аш-кадар тандары» способствует укреплению межнациональных взаимоотношений, дружественной атмосфере диалога культур, сохраняет самобытность каждого этноса, — сказала, обращаясь к участникам фестиваля, глава администрации Стерлитамака Ильгиз Шарипов.

Со словами приветствия к конкурсантам обратилась заместитель министра

Окончание. Начало на 1-й стр.

■ ГИБДД СООБЩАЕТ

### Ваше авто готово к зиме?

В республике зарегистрировано свыше 4200 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло более 500 человек и более 5100 получили ранения. Основной причиной ДТП остаются нарушения правил дорожного движения, это, прежде всего, превышение водителями скоростного режима, выезд на полосу встречного движения, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Не последнюю роль в увеличении аварий в последнее время сыграла погода. Управление автомобилем во время дождя, в сильный туман или снегопад требует от водителя специальных навыков. За комментарием мы обратились к начальнику отдела дорожно-патрульной службы и розыска УГИБДД МВД по РБ А. Н. РЫМАРЮ:

— Для безопасной езды в плохую погоду ваш автомобиль должен быть заметным для остальных водителей: вы должны передвигаться со включенным ближним светом. Перед каждым выездом проверяйте состояние щеток стеклоочистителей. Постоянно поддерживайте воду в бачке жидкости. Регулярно контролируйте давление воздуха в шинах и степень их изношенности. Для обеспечения лучшей управляемости автомобилем и безопасности



Любите фольклор? Тогда пожалуйте к нам!

культуры и национальной политики РБ Камилля Давлетова, пожелавшая творческим коллективам успехов на благородной ниве сохранения самобытной культуры народа.

Знаменитую мастерицу, руководителя фольклорного ансамбля «Кош юль» («Млечный путь») из Хайбуллинского района Асму Усманову многие узнают, подходят поприветствовать.

движения при наступлении зимнего сезона используйте шипованную резину. Но даже в этом случае начинать движение и останавливаться нужно плавно. Избегайте резких разгонов, чтобы машина не пошла в неуправляемый занос. Скорость движения в плохую погоду лучше держать минимальную. Тормозить безопаснее двигателем, переключаясь на низшую передачу.

Пресс-служба УГИБДД МВД по РБ.

### Лихой ездки

Страшная трагедия произошла в Демском районе Уфы. В половине пятого утра прошлой субботы двадцатилетний водитель на автомашине «ВАЗ-2114», следя по улице Правды, превысил скорость движения и, не справившись с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автобусом «ПАЗ».

В результате этого происшествия пятидесятидвулетнему пассажиру автобуса понадобилась медицинская помощь. Водитель легковушки и его пассажир-сверстник, а также две девушки-пассажиры, 21 и 19 лет, от полученных травм скончались на месте происшествия.

Раина СУЛТАНОВА, УГИБДД УВД по Уфе.

— Отраднo, что Стерлитамак стал настоящим центром фольклора, куда съезжаются не только представители районов нашей республики, но и гости из других регионов, — высказывает свое мнение эта колоритная бабушка в дорожном уборе башкирской женщины, который она изготовила своими руками. — Думаю, что в краеведческом музее Стерлитамака имеет право на существование экспозиция, где будут представлены образцы женской одежды семи башкирских родов, и я готова помочь в ее организации.

— То искусство, которое народ создавал веками, мы должны передать потомкам во всем его богатстве, — считает председатель жюри праздника, старший научный сотрудник Института истории, языка и литературы УНЦ РАН, доктор филологических наук, лауреат международного конкурса акынов Розалия Султангареева. — Фольклор каждого народа — понятие многомерное, которое включает в себя многообразие знаний в их художественно-символическом значении.

Насыщенные до предела фестивальными днями стали заметным событием для горожан. Стерлитамакцы не поскупились на призы и подарки для лауреатов и дипломантов фольклорного фестиваля, творческие коллективы стали желанными гостями в трудовых коллективах города, по традиции взвешивают шефство над творческими группами. Жители города основательно подготовились к приему гостей: чистые улицы и проспекты, обрамленные золотой лиственной скверы и парки стали лучшей декорацией для республиканского праздника, в котором тесно переплелись прошлое народа и его настоящее. Под финальные аккорды фестиваля со сцены звучали слова прощания: «До встречи в 2010 году!»

Альфия КУЛЬМУХАМЕТОВА.

г. Стерлитамак.

**ПОКУПКА АКЦИЙ**  
ЛУКОЙЛ, Сбербанк, Башнефть и др.

**ИНТЕРНЕТ-ТРЕЙДИНГ**  
ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
АНАЛИТИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ  
БРОКЕРСКИЕ УСЛУГИ (ММВБ, РТС, СПБ)

**Брокерские услуги**  
**ТОП-уровня**

**Монолит**  
г. Уфа, ул. К.Маркса, 15/2 www.monolit-ufa.ru  
тел.: (347) 291-22-67, 291-22-99

ООО «БАШРЕЗИНОТЕХНИКА»  
**РТИ**  
АТИ ЛЕНТЫ РУКАВА  
ТЕХПЛАСТИНЫ РЕМНИ  
ПАРОНИТЫ  
т.: (347) 293-45-07  
ул. Жукова, 39

ООО «БАШАГРОДЕТАЛЬ»  
**ЗАПЧАСТИ**  
К ТРАКТОРАМ  
МТЗ, ЮМЗ,  
ДТ-75, Т-130,  
Т-150, Т-170,  
К-700  
т.: (347) 293-07-30, 293-07-31  
г. Уфа, ул. Жукова, 39

**ПОМЕЩЕНИЯ**  
в Деме 3600 м<sup>2</sup>  
**ПРОДАЮТСЯ**

•складские  
•производственные  
•офисные  
сдаются в аренду  
•офисные  
250 руб. за кв. м  
8 917 43 72 859

Редакция газеты  
«Республика Башкортостан»  
Телефоны отдела рекламы:  
273-45-21,  
273-88-26,  
272-85-69 (факс).

На правах рекламы.